DS n°4 – 2nde5 - Corrigé
Exercice 1 
Voir la leçon !
Exercice 2 
a) a = -3 < 0, donc g est décroissante.
b) V. C. :-3x+7 = 0 [image: image2.png]


 -3x = -7 [image: image4.png]


 x = 7/3
a = -3 < 0, donc -3x+7 est négatif avant la V. C. :
	x
	[image: image1.png]


-∞           7/3        +∞

	g(x) = -3x+7
	+
	-


Exercice 3 
Des étapes de résolution sont sautées…
a) x = -2   ;   b) x = -9/2   ;   c) x = -3 ou x = 4   ;
d) (2x-3)²-(5x+1)² = 0
[image: image6.png]


 [(2x-3)+(5x+1)][(2x-3)-(5x+1)] = 0

[image: image8.png]


 (7x-2)(-3x-4) = 0 [image: image10.png]


 x = 2/7 ou x = -4/3.

e) (3x-2)(2x+7) = 9x²-4
[image: image12.png]


 (3x-2)(2x+7)-(3x-2)(3x+2) = 0
[image: image14.png]


 (3x-2)(-x+5) = 0 [image: image16.png]


 x= 2/3 ou x = 5.

f) Valeur interdite : x = -1/5
Un quotient est nul si et seulement si son numérateur est nul, donc l’équation équivaut à :
(2x-4)(-3x-2) = 0 [image: image18.png]


 x = 2 ou x = -2/3.

Exercice 4 

On trace (d1) et (d2) en construisant un tableau de valeurs :

	x
	0
	2
	
	x
	0
	3

	y
	3
	-5
	
	y
	-4
	2


(d3) est une droite parallèle à l’axe des abscisses passant par l’ordonnée -1.

[image: image23.emf]
Pour (d4), on construit un tableau de valeurs, en choisissant des valeurs de x qui donnent des valeurs entières de y (il faut faire plusieurs essais…)

	x
	-1
	4

	y
	-1
	2


Exercice 5 
Les médiatrices sont tracées en bleues, O est le centre du cercle circonscrit au triangle.
Les hauteurs sont tracées en rouge, H est l’orthocentre.


Exercice 6 
a) On applique le théorème de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en A : BC² = AB²+AC², et on trouve AC² = 6,5²-3,9² = 27,04 et AC = [image: image20.png]


 = 5,2.

b) (BC) et (DE) étant parallèles, on applique le théorème de Thalès :

[image: image21.png]il
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On en tire à l’aide des produits en croix : 
AD = 15,6 et ED = 19,5.
c) Les points A, B, F et A, C, G sont alignés dans le même ordre, 
[image: image22.png]



Donc d’après la réciproque de Thalès (BC) et (FG) sont parallèles.
Exercice 7 

f(x) = (2x+3)²-(x-5)(4x+1) = 4x²+12x+9-(4x²+x-20x-5) = 4x²+12x+9-4x²-x+20x+5 = 31x+14.

Donc f est une fonction affine.
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